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ATA 001/11 

      ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 5ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE BARÃO DO 

TRIUNFO, REALIZADA AOS 07-02-2011. Aos sete dias do mês de fevereiro do ano de 

dois mil e onze, às dezoito horas, realizou-se, no Plenário desta Casa Legislativa, a 

primeira SESSÃO ORDINÁRIA, da terceira Sessão Legislativa, da quinta Legislatura 

da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na 

ocasião o Presidente Paulo Fernando de Souza e os Vereadores: Abílio Silva de 

Souza, Álvaro Duarte da Silva, Ilo Wildfaier Lombardi, Jorge Barreto de Lima, Manoel 

Renato dos Santos Silva, Osmar Silveira de Souza e Rosa Liana Vieira dos Santos. O 

Vereador Ivan, 1° Secretário da Mesa Diretora, estava ausente, sendo assumidos os 

trabalhos pelo 2° Secretário, Vereador Manoel Renato. Havendo “quórum”, o 

Presidente Paulo Fernando, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a sessão. 

Na Sequência, passou-se a leitura das correspondências recebidas no Período 

Ordinário. RECEBIDAS DO PREFEITO: Of. PGM 001/11, enviando Projeto de Lei 

001/2011; Of. PGM 002/2011, enviando Projeto de Lei 002/2011. DE TERCEIROS: 

Vanessa Canciam, MTB 260, comunicando composição de chapa única da composição 

da Mesa Diretora da Assembleia Legislativa. EXPEDIDAS: não houve. No período do 

GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a 

fazer uso da palavra. Usou a tribuna: VEREADOR ABÍLIO (PMDB)- Saudou o 

Presidente, Vereadores e os demais presentes. Comentou sobre o pedido de abertura 

de um poço para um morador da sua região, Sr. Otilino, o qual tem necessidade do 

referido poço. O Vereador afirmou que o autor do pedido solicitou o serviço em uma 

secretaria e que não sabia o motivo pelo qual o mesmo ainda não foi feito. Usou a 

tribuna: VEREADOR ÁLVARO (PT)- Saudou o Presidente, Vereadores, Vereadora e 

os demais presentes. Reportando-se ao comentário do Vereador Abílio, declarou que o 

referido poço ainda não foi feito porque o cidadão que fez o pedido, Sr. Otilino, ainda 

não havia pago para que o mesmo fosse feito. Afirmou que no momento em que o Sr. 

Otilino entrasse em contato com a Secretaria da Agricultura e pagasse o serviço, o 

poço seria feito. Comentou sobre a participação no Encontro Brasileiro de Legislativos, 

na Assembleia Legislativa, Dante Baroni, que teve duração de três dias. Declarou que 

no dia 31 de janeiro, 8 horas e 30 minutos até às 12 horas e 30 minutos, participou de 

reunião com Edgar Pretto, sendo na oportunidade convidado para ser conselheiro do 

mandato do Deputado. No mesmo dia participou da posse do Deputado Edgar Pretto, 

na Assembleia Legislativa, quando foi eleito como presidente da Assembleia Legislativa 

o Deputado Adão Villaverde. Parabenizou a todos os organizadores e participantes da 

Festa da Uva. Agradeceu às pessoas de Barão do Triunfo que votaram e acreditaram 

no Deputado Marco Maia, parabenizando o Deputado por ter assumido a Presidência 

da Câmara dos Deputados em Brasília. Agradeceu ao Deputado por ter visitado o 

Município de Barão do Triunfo por duas vezes. Deixou seu agradecimento aos 
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vereadores que o acompanharam no encontro: Vereador Ivan, Vereador Paulo 

Fernando e Vereadora Rosa. Desejou as boas vindas e êxito no trabalho aos novos 

funcionários da Administração: Diego Lanzarini, Coordenador da Secretaria da 

Agricultura, Micael Bonilha, Secretário da Agricultura e Mateus Romeira, Chefe de 

Gabinete. Usou a tribuna: VEREADOR ILO (PMDB)- Saudou o Presidente, 

Vereadores, Vereadora e os demais presentes. Parabenizou a todos organizadores, 

Diretoria e participantes pela Festa da Uva 2011, colocando que a mesma foi 

excelente. Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram 

convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna: VEREADOR OSMAR (PTB)- 

Saudou o Presidente, Vereadores, Vereadora e os demais presentes. Deixou as boas 

vindas ao novo Assessor Jurídico Alexandre, desejando que tivesse grande êxito no 

seu trabalho. Parabenizou a todos os organizadores da Festa da Uva 2011 pela 

excelente organização. Colocou sobre o seu resumo de trabalho de 2010, tecendo 

comentários de que o constante no seu resumo era um tanto sucinto, sendo sua ação, 

por vezes, pouco documentada. Todavia isso não lhe importava, uma vez que sua 

forma de trabalhar era de maneira mais direta, estando sempre, de algum modo, em 

contato com a Administração para levar e fazer com que sejam atendidas as 

reivindicações das comunidades. Usou a tribuna: VEREADORA ROSA (PMDB)- 

Saudou o Presidente, Vereadores e os demais presentes. Parabenizou seu filho Willian 

pela passagem do aniversário no dia 30 de janeiro e a Adriano Rodrigues da Silva, dia 

26 de janeiro e a todos os aniversariantes do mês. Parabenizou a todos os 

organizadores da Festa da Uva. Agradeceu o trabalho realizado pelos funcionários da 

Casa: Solange, Estefânia, Cesar e Bianca, frisando a importância do trabalho destes. 

Encerrado o período oratório, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram votadas e 

aprovadas por unanimidade as seguintes proposições, que foram dirigidas ao 

Executivo Municipal: INDICAÇÃO N° 001/11 DA BANCADA DO PMDB E BANCADA 

DO PP- que seja criado no Município o LAR PARA IDOSOS, haja vista o grande 

número de pessoas idosas que aqui residem em situação não compatível com a 

realidade e dignidade humana. Justificativa: Existem várias pessoas que ficam com a 

guarda de idosos, visando somente a aposentadorias e pensões, chegando ao ponto 

desses valores custearem e manterem toda a família, assim conclui-se que sobra 

pouco ao referido idoso. Diante do exposto, fica a cargo da Assistência Social 

Municipal localizar e identificar com ficha cadastral idoso por idoso no Município e 

também oferecer às famílias que possuem idosos em outros Municípios a oportunidade 

de ter este familiar mais próximo de si. Disponibilizar este serviço é o mínimo que uma 

administração municipal pode oferecer a essas pessoas que certamente ajudaram 

muito ou mesmo pouco para existência de Barão do Triunfo. INDICAÇÃO N° 002/11 

DA BANCADA DO PMDB E BANCADA DO PP- que seja realizado um estudo da 

viabilidade de extração de carvão vegetal oriundo da lenha de acácia em nosso 

Município, e diante da mesma, que se crie uma lei para a regulamentação da atividade 
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em Barão do Triunfo. Justificativa: Muitos Municípios já têm a comercialização do 

carvão como uma renda para o agricultor e empresas do ramo, aumentando empregos, 

renda e aproveitando a matéria prima abundante. Acredito que nosso Município tenha 

potencial para tanto, sendo este o motivo da presente indicação. INDICAÇÃO N° 

003/11 DA BANCADA DO PMDB E BANCADA DO PP- que seja implantado um 

sistema de Internet para todas as Escolas do Município. Justificativa: A Internet se faz 

a cada dia uma ferramenta mais necessária e fundamental para a educação. A 

implantação desta tecnologia facilitaria o acesso, principalmente, dos alunos do interior 

do nosso Município, que, em sua maioria, não se utilizam dessa atividade digital. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 001/11 DO VEREADOR ÁLVARO- que seja 

providenciado conserto de um bueiro antes da casa de Betinho, filho de Remi, entre a 

casa de Betinho e de Jorge Mileski, na Estrada da Boca do Campo. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA N° 002/11 DO VEREADOR RENATO- que seja providenciado 

patrolamento, se possível com encascalhamento, na Estrada da Palmeira, saindo da 

Estrada da Produção, passando pela residência de Marcos Seixas, Revelino, até a 

divisa do Município, retornando pela residência de Adão Valter até a Capela Santa 

Rosa de Lima. Justificativa: Com relação às estradas mencionadas, friso o trecho 

onde foi feito um desvio que localiza-se entre a residência de João Seixas e de Ademar 

Vaz, encontrando-se o lugar citado em condição precária. Acrescento ainda que o 

ônibus ACV está passando por este local e tem tido grandes dificuldades de trafegar no 

trecho devido às condições atuais da estrada. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 003/11 

DO VEREADOR ÁLVARO- que seja providenciado reforma na ponte do Arroio do 

Rolante, Cerro dos Abreus. Justificativa: A ponte tem duas passagens de água e 

devido às condições precárias da ponte atualmente, as pessoas da região, para 

atravessar o arroio, têm que passar de trator por dentro d’água. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA N° 004/11 DO VEREADOR ÁLVARO- que seja providenciado 

patrolamento, saindo do Cerro dos Abreus, Estrada do Rolante, passando em frente à 

casa do Sr. Osvaldino Silva de Souza e do Sr. Vilmar Silva de Souza. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA N° 005/11 DO VEREADOR ILO- que seja providenciado patrolamento 

e melhoria da estrada que sai da Produção, na Varzinha, saindo das proximidades de 

Emerson Lombardi, passando pela residência de Pascoal, Domingo até a residência de 

Leosé, com reconstrução de uma ponte localizada nas proximidades da residência de 

Beti Stracione Lanzarini. Justificativa: Esta ponte já faz mais de seis meses que está 

intransitável tanto para veículo de passeio como de carga pesada. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA N° 006/11 DO VEREADOR ILO- que seja providenciado patrolamento 

e melhoria, com encascalhamento e roçadas na estrada que sai da Estrada do Fumo, 

passando pela residência de Delto,Valdoir, Alexandre, Luciano, Vanderlei, até a 

Estrada da Linha Nova. Foi ainda votado e aprovado por unanimidade: Projeto de Lei 

n° 002/2011- Autoriza o Poder Executivo a realizar despesa que indica e dá outras 

providências (Mostra de Artes, Festa da Uva). FOI AINDA VOTADA E APROVADA 



Câmara Municipal de Barão do Triunfo 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

 

 
ATA Nº 001/11         4 

 

POR UNANIMIDADE, SENDO EXIBIDOS RELATÓRIO E COMPROVANTES: DIÁRIA 

DO VEREADOR FERNANDO DE IDA AO IGAM, REUNIÃO SOBRE LICITAÇÕES E 

IDA À POSSE DOS DEPUTADOS, ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, EM POA, 31 DE 

JANEIRO DE 2011. Encerrada a Ordem do Dia, passou-se ao espaço dos LÍDERES 

DE BANCADA: VEREADOR ÁLVARO Líder PT- Tornou a saudar as pessoas 

presentes. Comentou que no sábado participou de uma reunião da Macro, em Eldorado 

do Sul, para conversar com a equipe da Secretaria da Educação, Secretário José 

Cloves, Secretário da 12° Coordenadoria. Esteve com o pessoal de toda a região 

discutindo a situação do Município, do Estado e do País. Deixou claro que o PT estava 

ali para discutir, dar esclarecimentos, ajudar a todos os partidos. Afirmou que o PT de 

Barão do Triunfo tem muita força e ajudará o Município de Barão do Triunfo, como 

sempre fez, independente de partido. Disse que gostam de discussões que tragam 

esclarecimentos de tudo o que acontece. Declarou que podem contar com o PT de 

Barão do Triunfo, com o Vereador Álvaro, com qualquer vereador do Município. 

Colocou que estará sempre junto para fazer o Município crescer, pois este merece e 

tem condições para isso. VEREADOR ABÍLIO Vice-Líder PMDB- Cedeu o espaço à 

Vereadora Rosa. Fez uso da palavra: VEREADORA ROSA PMDB- Tornou a saudar 

as pessoas presentes. Colocou que teve uma falha ao esquecer de desejar êxito aos 

funcionário da Casa: Estefânia, Solange, Cesar e Bianca, dizendo que sem os mesmos 

seria difícil o trabalho dos vereadores. Afirmou que são pessoas que estão sempre 

prontas para ajudar e sempre de bem com a vida. Desejou que o presente ano 

pudesse ser tão bom quanto foi a gestão passada, para que pudessem fazer um bom 

trabalho para a comunidade. Deixou os parabéns aos novos funcionários do Município: 

Mateus Romeira, Chefe de Gabinete e Diego Lanzarini, Coordenador da Agricultura, 

comentando que acreditava que ambos fariam um bom trabalho. Parabenizou a todos 

os organizadores da Festa da Uva, a Prefeitura que muito colaborou, Câmara de 

Vereadores, frisando o bom trabalho dos funcionários Solange, Estefânia, Cesar e 

Bianca. Usou a palavra: VEREADOR RENATO Líder do PP- Saudou o Presidente, 

Vereadores, Vereadora e os demais presentes. Desejou as boas vindas e êxito ao 

Assessor Jurídico Alexandre. Parabenizou a todos os organizadores e participantes da 

Festa da Uva. Deixou os parabéns à Diretoria da Capela Santa Cecília pela excelente 

festa. Deixou as boas vindas aos novos funcionários da Secretaria da Agricultura, 

desejando que fizessem muito sucesso e que conseguissem ter um bom 

relacionamento entre eles, funcionários, e que pudessem ajudar os agricultores do 

Município para que, cada vez mais, pudesse ter uma grande melhoria. VEREADOR 

OSMAR líder PTB- Tornou a saudar as pessoas presentes. Dirigindo-se ao Vereador 

Jorge, colocou que não havia citado o nome do Vereador Jorge como Ex-Presidente da 

Câmara, porém, não havia sido por falta de amizade, nem por falta de confiança. 

Agradeceu o apoio recebido do Vereador Jorge no respectivo ano de Legislatura. 

Deixou dito às pessoas que eles divergiram, discutiram, todavia, entraram em acordo. 
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Colocou que acredita que é uma tendência do ser humano discutir pelas coisas certas 

e ao final de uma discussão chegar à conclusão que a amizade pessoal é 

independente de um trabalho, de uma representação pública. Disse ao Vereador Jorge 

que uma grande amizade não se troca por política e nem por conversa de terceiros, se 

é que realmente isso poderia existir. Parabenizou os deputados para os quais 

trabalhou, que foram empossados: Deputado Estadual Marcelo Morais, empossado dia 

31 de janeiro, na Assembleia Legislativa; Deputado José Sperotto, colocando que 

lamentava que o mesmo, depois da eleição, não houvesse feito uma visita a Barão do 

Triunfo, que ele, Vereador Osmar, como representante do PTB no Município, ficava 

chateado. Comentou que o Deputado Marcelo, o qual nem trabalharam para ele de 

forma direta, já esteve duas vez no Município. Colocou que o Deputado trouxe uma 

mensagem muito positiva no que se refere ao trabalho para as associações. Deixou 

dito que o Deputado Marcelo trouxe a confirmação de uma emenda que o pai do 

Deputado Marcelo, Deputado Sérgio Morais, que foi empossado na Câmara dos 

Deputados em Brasília no dia 1° de fevereiro de 2011, havia dito para que confirmasse. 

Declarou que é importante trabalhar para pessoas que se voltam para o Município. Por 

fim deixou seus agradecimentos ao Deputado Federal Sérgio Morais e ao Deputado 

Estadual Marcelo Morais. Solicitou a palavra e lhe foi concedida: VEREADOR ILO 

PMDB- Tornou a saudar as pessoas presentes. Solicitou que fosse enviado ofício de 

pesar ao Sr. Armim Sebastião Wlsle. Colocou que Armim era uma grande amigo seu e 

que sua morte foi para ele uma grande perda. Usou o espaço: PRESIDENTE PAULO 

FERNANDO- Em primeiro lugar agradeceu ao Vereador Jorge pelo brilhante trabalho 

feito como Presidente da Câmara de Vereadores em 2010. Agradeceu aos vereadores 

que ajudaram a ele, Vereador Fernando, para que se tornasse o Presidente atual da 

Câmara de Vereadores. Deixou seu agradecimento ao Vereador Álvaro, Vereadora 

Rosa, Vereador Ivan, por terem participado com ele nos dias 19, 20 e 21 de janeiro no 

Encontro Brasileiro de Legislativos, na Assembleia Legislativa, Dante Baroni. Neste 

instante exibiu as fotos do encontro, nas quais estavam os vereadores antes citados. A 

seguir exibiu no telão, uma foto do referido encontro, que mostrava o Vereador Álvaro 

usando uma meia do Grêmio. Agradeceu a todos os organizadores da Festa da Uva, 

ao Padre Fábio, à Diretoria, ao Executivo Municipal, à Câmara de Vereadores, em 

especial aos funcionários pelo trabalho realizado. O Presidente comentou que esteve 

bastante tempo na Câmara de Vereadores no dia da festa recepcionando pessoas. 

Relatou que vieram pessoas de vários Municípios e os mesmos disseram que a festa 

estava magnífica. Foi Exibido no telão o atestado de participação do Presidente Paulo 

Fernando na posse dos deputados estaduais, dia 31 de janeiro, na Assembleia 

Legislativa. Foi Exibido ainda no telão o Relatório de Utilização de Diária, no qual 

constava o seguinte: “Estivemos neste dia 31 de janeiro, das 10 Horas e 50 minutos às 

11 horas e 10 minutos, no IGAM, em Porto Alegre, com o consultor do IGAM, Dr. Volnei 

Moreira dos Santos para tratar de Assuntos sobre licitações, bem como a situação do 
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veículo da Câmara, que está sem uso devido à falta de motorista, acompanhado do 

Assessor Jurídico Alexandre Aguiar Barcellos. Após estive no Espaço do Vereador.” 

Em seguida colocou em votação a diária de ida ao IGAM, constante no relatório 

exibido, que foi aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, determinou 

encerrada a presente sessão, convocando os vereadores para a próxima, dia 14 de 

fevereiro de 2011, na mesma hora e local.  

                                                    

 

                              Sala de Sessões, 07 de fevereiro de 2011. 

 

 

MANOEL RENATO DOS SANTOS SILVA       PAULO FERNANDO DE SOUZA 

       2º Secretário                                                Presidente 

 

 

 

                                                                   

 


